

30 августа Уполномоченный по правам человека в Ярославской области Сергей Бабуркин и исполняющий обязанности ректора ЯГПУ им. К.Д. Ушинского Михаил Груздев подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии в вопросах соблюдения, обеспечения, защиты и восстановления прав и свобод человека и гражданина. Напомним, подобное соглашение уже подписано омбудсменом с опорным вузом Ярославской области — ЯрГУ им. П.Г. Демидова.

Среди направлений сотрудничества Уполномоченного по правам человека и главного педагогического вуза Ярославской области — и методическая и образовательная деятельность в сфере обучения правам человека, и совместная работа по подготовке квалифицированных кадров в области обеспечения и защиты прав и свобод, и прохождение студентами университета практики в аппарате Уполномоченного, а также взаимное участие в консультативных и экспертных органах — в частности, в недавно созданном Молодежном экспертном совете при омбудсмене.

Так, на момент подписания соглашения уже трое ребят, обучающихся на факультете социального управления, подали заявки нахождение в Молодежный совет.

«В своих анкетах на вступление в состав Молодежного совета студенты ЯГПУ среди мотивов, побуждающих включиться в экспертную работу при Уполномоченном, указывали «важность общественной деятельности в карьере молодого педагога», «возможность взглянуть на имеющиеся проблемы свежим взглядом», «желание помочь решать многие проблемы, в особенности, проблемы молодежи», а также «высокую заинтересованность в повышении уровня жизни,

Обучать, просвещать и защищать. Новый этап сотрудничества Уполномоченного с Ярославским педагогическим

Имеем право!



уровня осведомленности о возможностях в стране людей и молодежи, в частности». Считаю эти мотивы правильными и заслуживающими внимания и всяческого одобрения и поощрения», — рассказал Сергей Бабуркин.

Кроме того, стороны договорились вести совместную работу по правовому информированию и просвещению жителей области, организовывать совместные научно-образовательные мероприятия — конференции, семинары, практические тренинги, а также творческие конкурсы по темам, связанным с защитой прав.

Сергей Бабуркин подчеркнул: «Наше сотрудничество с Ярославским педагогическим — многолетнее и плодотворное, сейчас же мы просто закрепляем юридически все те интересные, полезные и перспективные проекты и начинания, по которым мы взаимодействуем со студентами и преподавателями ЯГПУ. Подписание соглашения даст новый импульс и

новые возможности для этого взаимодействия».

Такое направление сотрудничества, как правовое просвещение, и.о. ректора ЯГПУ Михаил Груздев и региональный омбудсмен решили реализовать прямо в день подписания соглашения. Эфир авторской радиопередачи Уполномоченного «Имеем право!» на «Радио России. Ярославль» был, разумеется, посвящен началу нового учебного года, а акцент сделан на праве на высшее образование.

Для обсуждения этой важной темы в качестве эксперта на эфир была также приглашена и «студенческая сторона» — в лице председателя Ярославской областной общественной организации «Союз студентов» Вероники Курицыной.

Михаил Груздев начал разговор, как он выразился, «с развенчания мифов». Он отметил, что вопреки расхожему мнению, сравнивая современные реалии и реалии советского времени, сейчаскратно возросла доступность высшего образования на бюджетном обучении. К примеру, в ЯГПУ им. К. Д. Ушинского за последние пять лет количество бюджетных мест выросло на 25 процентов.

В ходе разговора в студии были затронуты вопросы льготного поступления в вузы, послевузовского «распределения», целевого набора и другие. Среди проблем, обозначившихся в отрасли, отмечалось снижение интереса абитуриентов к техническим специальностям. Вопросы и предложения радиослушателей, прозвучавшие в эфире, показали, насколько актуальна тема передачи.

Интересы и взгляды тех, чьим правам посвящен выпуск программы — студентов и абитуриентов, — представляла и озвучивала Вероника Курицына. Мнение молодежного лидера, безусловно, было интересно как экспертам в студии, так и радиослушателям.

Отрадно было услышать из уст ректора педагогического вуза, что целью работы специалистов, которых готовит университет, является, в первую очередь, воспитание детей. «Воспитание — очень практическая задача», — таково мнение Михаила Груздева.

В завершение программы Уполномоченный по правам человека Сергей Бабуркин поздравил и студентов, и преподавателей с наступающим Днем знаний.

Как обратиться к Уполномоченному:

- записаться на личный прием по телефону (4852)78-60-32;
- направить письменное обращение по адресу: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д.28;
- направить электронное письмо по адресу: urpch@yarregion.ru;
- направить обращение через круглосуточную интернет-приемную на сайте www.urp76.ru, заполнив специальную форму;
- оставить сообщение на официальных страницах Уполномоченного по правам человека в Ярославской области в социальных сетях ВКонтакте и Телеграмм.



Официальный интернет-сайт Уполномоченного по правам человека в Ярославской области — www.urp76.ru.